

Șeful FMI anunța propunerea oficială pentru o nouă alocare de Drepturi Speciale de Tragere

Directorul general al Fondului Monetar Internațional, Kristalina Georgieva, a anunțat că va prezenta Board-ului instituției propunerea oficială pentru o nouă alocare de Drepturi Speciale de Tragere (DST) de 650 de miliarde de dolari, până în iunie, transmite Reuters.

În urma extinderii DST - moneda de rezervă creată de FMI - țările membre, multe dintre ele lovite puternic de pandemia de coronavirus (COVID-19), vor beneficia de majorarea lichidităților, fără a-și spori povara datoriilor. De asemenea, vor fi eliberate resurse pentru a ajuta la contracararea efectelor pandemiei, la sprijinirea campaniei de vaccinare și alte măsuri urgente, a explicat Georgieva.

Oficialul a adăugat: "O nouă alocare de Drepturi Speciale de Tragere va fi în beneficiul tuturor statelor membre și va sprijini redresarea economiei globale în urma crizei provocate de pandemie. Va reprezenta de asemenea un semnal puternic al determinării statelor membre de a face tot posibilul pentru a depăși cea mai severă recesiune de la Marea Depresiune din anii 1930".

Ar fi prima alocare de către FMI din 2009, perioada de vârf a crizei financiare globale, când Board-ul a aprobat o nouă alocare de Drepturi Speciale de Tragere (DST) de 250 de miliarde de dolari.

Georgieva a dat asigurări că echipa FMI va dezvolta noi măsuri pentru a spori transparența și responsabilitatea folosirii DST și va explora opțiuni pentru ca statele mai bogate să realocheze DST pentru a sprijini țările vulnerabile cu venituri scăzute.

În 2 martie, G20, grupul celor mai puternice 20 de economii ale lumii, și-a dat acordul pentru majorarea rezervelor Fondului Monetar Internațional printr-o nouă alocare de Drepturi Speciale de Tragere.

Chiar dacă sumele vehiculate sunt relativ mici, injecția de capital ar avea un impact mult mai mare pentru economiile sărace și de asemenea ar putea liniști piețele financiare într-o perioadă în care multe din țările sărace sunt în pragul insolvenței.

Și secretarul Trezoreriei americane, Janet Yellen, a susținut o nouă alocare de Drepturi Speciale de Tragere, dar a apreciat că sunt necesari parametri extinși pentru a spori transparența asupra modului în care fondurile sunt alocate și utilizate.

Poziția actualului secretar al Trezoreriei americane diferă semnificativ de cea a precedentei administrații de la Washington, care a indicat că SUA, cel mai mare acționar la FMI, nu sunt deschise la ideea unei noi alocări.

Alocarea de Drepturi Speciale de Tragere și măsurile de sporire a creditării din partea Bancii Mondiale și a FMI sunt necesare pentru sprijinirea eforturilor de a ține sub control pandemia și de a atenua impactul ei devastator, în special în țările sărace, cu resurse mai reduse, a apreciat Yellen.

O nouă alocare de DST-uri este similară cu tipărirea de bani de către o bancă centrală deoarece noile Drepturi Speciale de Tragere conferă fiecărui stat membru al FMI mai multe rezerve pe care le poate trage proporțional cu participatia statului respectiv la FMI.